

Bitalovi holdují biatlonu

Při návštěvě rodinného domku manželů Anežky a Václava Bitalových bylo na první pohled zřejmé, že jsme zavítali k vášnivým sportovcům. Vitrinky v obývacím pokoji i ložnici zdobí spousta pohárů z různých závodů.

To však zdaleka nebylo všechno. Když jsme požádali Bitalovy, zda bychom si mohli prohlédnout a vyfotografovat jejich medaile, pan Václav se pousmál na svou manželku Anežku, na chvíli odešel a vrátil se s kufříkem plným nejrůznějších medailí.

Sportovní začátky

Čtyřiasmdesátiletý Václav Bitala už v roce 1956 vyhrál jako dorostenec okresní přebor Dukelského závodu branné zdatnosti v Děčíně a na krajském přeboru v Otrokovicích byl pak třetí. Skákal také na lyžařských můstcích. Ve 23 letech se však

vážně zranil, při skoku si zlomil pátý krční obratel a lékaři mu doporučili lehčí druh sportu. V létě se proto začal věnovat atletice a v zimě tzv. lehkým běhům, k nimž později přibyla střelba z malorážky. Václavu Bitalovi ještě nebylo ani třicet let, když vyhrál Rýmařovskou třicítku a sedmdesátikilometrový běh na Bílé. Výborných výsledků dosahoval s rožnovskými kolegy i v první lize Dukelského závodu, kterou v roce 1971 vyhráli. V té době se Václav Bitala již věnoval i trenérské práci. Aktivní sport však na hřebík nepověsil. Ještě v šedesáti letech si v létě vyběhl z Rožnova na Radhošť, ze



Václav Bitala se připravuje na střelbu z malorážky.

Foto 2x: Archiv manželů Bitalových



Anežka Bitalová na jednom z mnoha svých úspěšných závodů.

Zlatníka na Lysou horu nebo z Loukova na Kelčský Javorník.

Mistryně sportu

Anežka Bitalová zaznamenala první sportovní úspěchy už v rožnovské základní škole. Na obyčejných dřevěných lyžích vyhrála běh i slalom, postupovala do okresního kola, kde v obou disciplínách také zvítězila. Její další kroky už vedly do rožnovské Tělovýchovné jednoty, aby pod vedením zkušených trenérů zdokonalovala svou kondičku. „Vzpomínám si,



Řadu medailí Bitalovi ze svých závodů darovali přátelům. Zlatou, stříbrnou a bronzovou medaili z krajských přeborů věnovali dětem ve videčské mateřské škole. Foto: MTA

jak jsem se jednou v zimě vydala s svým tatínkem Bohumírem Kubínem, který byl také vášnivý sportovec, na motorce z Rožnova až na Štrbské pleso na mistrovský závod. Zima nám po cestě vůbec nevadila, tak jsme se na soutěž těšili,“ zavzpomínala Anežka Bitalová.

Při trénincích a závodech se seznámila i se svým budoucím mužem. „Pak už jsme se za sportem vydávali společně. A když se narodily děti Alenka, Václav a Petr, jezdili jsme po republice i s nimi,“ uvedla pětinasobná vítězka mistrovství České republiky v biatlonu a nositelka čestného titulu mistryně sportu.

Se sportovní kariérou skončila ve svých padesáti letech. Díky biatlonu má však výbornou kondičku a dodnes je stále vitální. To ostatně potvrzují i její bývalé soupeřky, s nimiž se každým rokem setkává na závodech v letním biatlonu v Bystřici pod Hostýnem.

Děti na stupních vítězů

Sportování holdují i děti Anežky a Václava Bitalových. Devětáctletí-

letá dcera Alena, která jako dorostenka obsadila v roce 1990 druhé místo v republikovém letním biatlonu v Mladé Boleslavi, se dnes už aktivně sportu nevěnuje, ale se svou dcerkou Klárkou v současné době napříklád piluje sjezdové lyžování na Soláni.

Zejména letní biatlon se zalíbil i šestatřicetiletému synu Václavovi. Ve své kariéře získal tři tituly mistra České republiky a v roce 2011 na mistrovství Evropy skončil v individuálních závodech na osmém a devátém místě. Zabodoval i ve smíšené čtyřčlenné štafetu, která získala bronzovou medaili.

V současné době se Václav Bitala mladší již pilně připravuje na novou letní sezonu. Jak uvedl pro Spektrum Rožnovska, určitě by se opět chtěl prosadit na stupně vítězů. -MTA-

